

пт-1

СЕКРЕТНО
экз №

18/512

С П Р А В К А

ОГ О.5. 86

о беседе с доверенным лицом "Б.В.Н."

Справка: Офицер иммиграционных властей по имени Джорж ранее в поле нашего зрения не попадал.

Агент фирмы "Kirkpatrick" в поле нашего зрения не попадал / Проверяется по 15-му отделу ПГУ/

Примечание: Доверенное лицо "Б.В.Н." изучается нами в плане возможного оперативного использования, с целью выявления истинных намерений в завязавшейся дружбе между и доверенным, а также установления контакта с офицером иммиграционных властей по имени Джорж рекомендовано "Б.В.Н." в дальнейшем при попадании в порт Мобил /США/ или близлежащие к нему порты позвонить

01 ноября 1985 г. т/х "Капитан Мещеряков" прибыл в порт Мобил /США/. На приход судна прибыли проверять портовые власти в составе: береговая охрана - 10 человек, таможня - 3 человека, иммиграционные власти - 3 человека, судовой агент - 1 чел., судвейер национального грузового бюро - 1 чел.. Всего 18 человек. В каюте капитана остался старший офицер иммиграционных властей по имени Джорж, старший таможенник и агент. В каюте присутствовал I помощник капитана Марцинкевич В.Н..

Капитан обратил внимание на то, что Джорж взял судовую роль и раскрыв толстую книгу с фамилиями и адресами, производил сличение. Капитан поинтересовался, что это за книга, на что он ответил: "Это книга террористов и контрабандистов, но она маленькая и существует только для контрольной сверки, а основная картотека, по которой сверяются судовые роли, находится в Вашингтоне".

Капитан, зная правила визирования судовых ролей, еще с перехода запрашивал Гавану есть ли подтверждение на визирование судовых ролей, однако получил отрицательный ответ. И в разговоре с Джорджем, учитывая то обстоятельство, что судовые роли проходят контроль в Вашингтоне, попросил Джорджа позвонить туда и выяснить насчет ролей. Джордж пообещал это сделать и сообщить результат на следующий день. После этого Джордж вызывал каждого члена

1985. 11-03-86. Засекр.

ИАО ПРОСМОТРЕНО
11-03-86. РБнПри получении на Юморина установлены
данных просим информировать ИАО.

экипажа и сличал его паспорт. Затем все старшие прибывших служб доложили ему о результатах проверки судна и покинули т/х "Капитан Мещеряков", а в каюте капитана остались только агент и Джорж. В разговоре за столом капитан задал вопрос Джоржу о возможности сокращения срока подачи судовых ролей на оформление выхода экипажа на берег, так как за установленный срок 14 дней не всегда есть возможность подать судовые роли. Джорж ответил, что установленные правила изменить нельзя. В дальнейшем разговор пошел на бытовые темы. Джорж поинтересовался давно ли я плаваю, есть ли у меня семья, где живу. На его вопросы я ответил и показал фотографию жены с детьми.

О себе Джорж рассказал, что он ранее работал в Детройте, где окончил колледж, а затем его перевели на работу в Мобил, где он уже работает более 3 лет.

По национальности Джорж грек, ему 36 лет, женат, жене 32 года, имеет двоих детей. Также Джорж рассказывал, что его отец ранее плавал на судах, и однажды, оставшись в Нью-Йорке в ожидании судна устроился на работу на берегу и с тех пор остался жить в США, потом вызвал жену с острова Хеос /Греция/. Джорж женился в возрасте 22 лет и жену взял из Греции / детям Джоржа: дочери -12 лет, сыну 9 лет/.

В разговоре Джорж сказал, что ранее с русскими он не встречался и хотел бы побольше узнать о стране и о самих людях. Также упомянул, что у него есть друг, который всегда интересуется у него встречается ли Джорж по службе с русскими и тоже очень хотел бы с ними встретиться. В связи с этим Джорж высказал капитану предложение ознакомить его с достопримечательностями города, при этом сказал, что он будет со своим другом и женами, а капитан может взять с собой любого члена экипажа в количестве до 8 человек, пропуска он выпишет тут же. Капитан, посоветовавшись с I помощником, дал согласие на эту поездку. Пропуска Джорж выписал на старший комсостав судна и по указанию капитана на повара Брышкину Е.В. и дневальную Колесникову Н.Г..

После этого Джорж сказал, что заедет за нами в 19 часов.

На следующий день в назначенное время Джорж приехал на машине со своим другом Дэном.

Дэн светловолосый, 34 лет, рост 180-182 см, полного телосложения. Из дальнейшего разговора сообщил, что занимается бизнесом в электропромышленности, имеет электротехническое образование,

часто ездит по всем США.

Джорж и Дэн поднялись на борт судна и сказали, что все могут ехать. Мы в составе капитана, I пом. Марцинкевича, Брышкиной и Колесниковой сели в машину и поехали с ними осматривать достопримечательности города. Сделав круг по городу, мы подъехали к ресторану. Джорж сказал, что их жены сидят в ресторане и он хочет ознакомить нас со старейшим рестораном города и американской кухней.

После знакомства с женами Дэна и Джоржа, между нами завязалась беседа. В основном разговор проходил через меня и Джоржа, так как английским языком владел только я.

В ресторане находились мы с 20.00 до 22.00 часов. После этого выйдя на улицу Джорж предложил нам посетить другой, современный диско-бар. Этот бар находился на втором этаже гостиницы. Поднявшись на этаж, капитан обратил внимание на то, что в фойе стоит полицейский. На вопрос к Джоржу, тот ответил, что администрация гостиницы нанимает полицейских для охраны. Зайдя в диско-бар, сели за столик, заказали по коктейлю и стали танцевать. Разговоров, особенно в это время, никаких не было. Джорж и Дэн в начале танцевали с Брышкиной и Колесниковой, а затем со своими женами. Причем, когда я сказал, что музыка для нас очень быстрая, Джорж подошел к диск-жокею и показал жестом, чтобы тот сменил музыку на более медленную, тот сразу это выполнил. В диско-баре мы пробыли примерно до 24.00. Затем, по предложению Джоржа, сделали круг по ночному Мобилу и приехали на судно. Подъехав к судну, я предложил Джоржу, Дэну и их женам посетить судно и выпить чашечку кофе. Предложение они приняли, но сославшись на позднее время, на судне пробыли минут 20 и затем уехали. Перед отъездом Джорж сказал: "Капитан, мы еще встретимся с тобой".

05 ноября 1985 года, в день отхода, Джорж примерно в 18.00 прибыл на судно со своими детьми, попрощался и сказал, что когда капитан будет еще в США в районе Мобила, то пусть звонит по телефону, который записан в справочном листе для капитана, врученном агентом. Такую же просьбу позволить высказывал агент

обещая оказать содействие в случае каких-либо затруднений при стоянке в портах США в районе Мобила.

На что капитан обещал позвонить при стоянке в портах США в

часто ездит по всем США.

Джорж и Дэн поднялись на борт судна и сказали, что все морут ехать. Мы в составе капитана, I пом. Марцинкевича, Брышкиной и Колесниковой сели в машину и поехали с ними осматривать достопримечательности города. Сделав круг по городу, мы подъехали к ресторану. Джорж сказал, что их жены сидят в ресторане и он хочет ознакомить нас со старейшим рестораном города и американской кухней.

После знакомства с женами Дэна и Джоржа, между нами завязалась беседа. В основном разговор проходил через меня и Джоржа, так как английским языком владел только я.

В ресторане находились мы с 20.00 до 22.00 часов. После этого выйдя на улицу Джорж предложил нам посетить другой, современный диско-бар. Этот бар находился на втором этаже гостиницы. Поднявшись на этаж, капитан обратил внимание на то, что в фойе стоит полицейский. На вопрос к Джоржу, тот ответил, что администрация гостиницы нанимает полицейских для охраны. Зайдя в диско-бар, сели за столик, заказали по коктейлю и стали танцевать. Разговоров особенно в это время, никаких не было. Джорж и Дэн в начале танцевали с Брышкиной и Колесниковой, а затем со своими женами. Причем, когда я сказал, что музыка для нас очень быстрая, Джорж подошел к диск-жокею и показал жестом, чтобы тот сменил музыку на более медленную, тот сразу это выполнил. В диско-баре мы пробыли примерно до 24.00. Затем, по предложению Джоржа, сделали круг по ночному Мобилу и приехали на судно. Подъехав к судну, я предложил Джоржу, Дэну и их женам посетить судно и выпить чашечку кофе. Предложение они приняли, но сославшись на позднее время, на судне пробыли минут 20 и затем уехали. Перед отъездом Джорж сказал: "Капитан, мы еще встретимся с тобой".

Об ноября 1985 года, в день отхода, Джорж примерно в 18.00 прибыл на судно со своими детьми, попрощался и сказал, что когда капитан будет еще в США в районе Мобила, то пусть позвонит по телефону, который записан в справочном листе для капитана, врученном агентом. Такую же просьбу позвонить высказывал агент Джон Киркпатрик, обещая оказать содействие в случае каких-либо затруднений при стоянке в портах США в районе Мобила.

На что капитан обещал позвонить при стоянке в портах США в

районе Мобила.

Подпись: 05.12.85 г.

Оперуполномоченный 4-го отд-я ОКГБ
ЛССР по г. Клайпеде и ЛМБ

ст. л-т

6.12.85 г.

В.И. Дедела

т. Дедела В.И.:

Контакт с иностранцами необходимо поддерживать, но просьбы должны быть четко аргументированы и не проявлять навязчивости.
Долгих :

С учетом др. сообщения можно сделать вывод, что эти американцы изучают к-на с официальных позиций. Выяснить не попадал ли он где-нибудь раньше в поле зрения американцев. Готовить его для возможной вербовки.

Стропус : 07.12.85 г.

№133

Читало
Следит за разведкой
Черкасова
Фильчук
6.12.85

п. 6 1 197
- спб 1
- чист 1